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BALSZEMMEL

MERRE ELŐRE?

Ahányszor Belaruszban járok, mindig rácsodálkozom erre 
az országra. Sok mindent megéltek az elmúlt harminc évben, de 
valahogy nem sikerült elrontani. Eleinte a liberális értelmiség 
próbált államot irányítani. A nyugat imádta őket, csak éppen 
nem értettek a gazdasághoz. A belarusz népnek oly mértékben 
elege lett belőlük, hogy máig nem tudtak még a hatalom közelébe 
se jutni. 

Lukasenko elnököt utálta a nyugat, szankciókkal háborúzott 
ellene, de megszerette a nép. Gondos gazda módjára nem engedte 
kidobni a múltból azt, ami jó és használható. Nem ideológiák 
vagy vallások alapján döntött, hanem az észszerűséget követte. 
Minszk talán a legtisztább város Európában, mert megmaradt 
az állami köztisztasági szolgálat, és az iskolában arra nevelik 
a gyereket, hogy ne szemeteljen. A metró, a busz még mindig 
olcsó, mert az állam nem üzletet lát benne, hanem az embereknek 
nyújtott szolgáltatást.

Belaruszban visszaköszön az egykori szocializmus, de 
Belarusz nem szocialista ország. A kapitalizmus lassan, 
lassan, de utat vág magának. A főváros teli van kisebb-
nagyobb magánvállalkozásokkal, kávézókkal, éttermekkel, 
telefonjavítókkal, és még ki tudja mivel. A GUM, a CUM, azaz 
a hagyományos nagyáruházak adják a forgalom zömét, de már 
ott vannak a nyugati mintára szervezett plázák, hipermarketek. 
A nagyipart nem kótyavetyélték el. A piac szerepe érezhetően 
megnőtt, de a döntő szó még mindig a közös érdeket megtestesítő 
államé.

Tavaly megjelent egy könyv Minszkben, ami nem kis ijedséget 
váltott ki sokakban. A szerzők nem kevesebbet javasoltak, 
mint a gazdaság és a szociális szféra piaci alapú átszervezését. 
A belarusz vezetés nem vállalta be. Az állami egészségügy 
mellett ugyan megjelentek a magán laboratóriumok, 
diagnosztikai központok, de az egészségügy ingyenes és állami 
maradt. Az árak teljes liberalizálását javasolták a szakemberek, 
de a politika nemet mondott. Az árak nőttek Belaruszban is, 
de nem szívták el az emberek tartalékait, nem ásták alá napi 
megélhetésüket. Lakáshoz jutni nem könnyű Belaruszban, 
mivel a régi rendszer, amiben a vállalatok és intézmények lakást 
adhattak a dolgozóiknak, már nem működik. Lakást vásárolni 

lehet, ahhoz hiteleket lehet kapni, de a hitelezés, ha szabad 
ilyet mondani, tisztességes. Nincsenek reménytelen sorsú 
devizahitelesek, mert az állam nem engedi átverni a polgárait.

Minap a belarusz állambiztonsági szolgálat őrizetbe vette 
Lukasenko elnök egyik tanácsadóját. Áruba bocsájtotta politikai 
befolyását, magyarán szólva, korrumpálódott. A példás büntetés 
nem marad el, mert az ország vezetése példás rendet akar, s 
másként ezt nem lehet.

Szóval a világ változásai, a külső és belső nyomás ellenére 
nem sikerült Belaruszt elrontani. Belarusz fejlődik és stabil. 
Ez nem kis eredmény egy olyan világban, ahol az instabilitást, 
a bizonytalanságot, a zavarosban való halászást akarják normává 
tenni.

Fejlődnünk kell, előre kell mennünk! – mondja fi atal kísérőm. 
Ő már nem emlékszik a szovjet időkre, a szocializmusra. Nekem 
a Marx utca tetszik, olyan európai, teszi hozzá. Nem akarom 
elkeseríteni. A Marx utca két-három emeletes házaival nem 
európai, hanem nagyon is belarusz. És ez a jó benne. Szerencsére 
nem rontja el az sem, hogy az egyik sarkon a Canali cég exkluzív 
öltönyeit árulják, a másikon a Café de Parisban tökéletesen 
nyugati hangulatot lehet élvezni. Fejlődjünk, mondom én, 
haladjunk előre, de a magunk útján! Belarusz akkor jár jól, ha 
nem akar más lenni.

Újra kell gondolni a külpolitikánkat is! – súgja meg egy 
külügyi szakértő ismerősöm. A nyugat az elmúlt években 
engedte Belaruszt mozogni. Megélénkült a kapcsolat az európai 
országokkal és intézményekkel. Magunk között szólva a nyugat 
azt jutalmazta, hogy Belarusz néhány kérdésben nem követte 
Moszkva irányvonalát. Belarusz elég messze ment ezen 
a téren, de vajon elég sokat adott-e a nyugat? Az EU-országok 
miniszterelnökei közül csak a szlovák Fico járt itt. A magyar 
miniszterelnököt százszor agitálták, de még nem szánta rá 
magát. Akkor megéri tovább folytatni ezt a politikát?

És ott van Ukrajna elrettentő példája. A nyugat életben tartja 
Porosenko rendszerét, de Ukrajna gyarmattá vált, gazdasági, 
politikai, de még szellemi értelemben is.  A nyugat előtti 
behódolásukat féktelen nacionalizmussal akarják álcázni. 
Belarusz függetlenségére és stabilitására ezért jobban kell 
vigyáznunk, mint a szemünk fényére – mondják barátaim. 

Belarusz nem szocialista ország, de mégis más, mint a tőkés 
útra lépett egykori szocialista államok. Mitől más? Attól, hogy 
megmaradtak a Lenin-szobrok? Aligha, ennek legfeljebb jelkép 
értéke van. Az emberek ugyanúgy elmennek mellettük, mintha 
nem is lennének ott. Akkor mitől más? Tudod, mondja barátom, 
mi is beszélünk nemzetről, de teszünk a kis közösségekért. 
Beszélünk társadalomról, de a politika az emberről szól, az ő 
életéről, az ő gondjairól, az ő boldogulásáról. Mit ér a nemzet, 
az ország, ha elvész benne az ember? Igaza van. Előre kell 
menni. Az előre az ember felé van. És nem csak Belaruszban.
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

A NYUGATI VEZETŐK 
ÖNMAGUKAT ZÁRTÁK KI

Ez a kép már nem lehetséges. Merkel német kancellár 2014-ben 
szorgalmasan drukkolt a német csapatnak. 2018-ban Moszkvát 
bojkottálja. (http://www.chinadaily.com.cn)

Az USA és az EU vezetői nem fogadták el Putyin elnök 
meghívását és nem mentek el Moszkvába a világbajnokság 
megnyitójára. Nem volt ott a magyar miniszterelnök sem. 
Folytatják az Oroszország elleni lélektani háborút, amit 
azonban aligha tudnak megnyerni. Végül is önmagukat zárták 
ki egy eseményből, amit az egész világ néz.

BECSAPJÁK AZ EMBEREKET ÉS A VILÁGOT

A NATO egyre több hadgyakorlatot tervez egyre több katona és 
harci eszköz részvételével. (www.defense.com)

A nyugati világ a válság leküzdéséhez két módszert használ: 
a hadiipar fejlesztését és a lakosság manipulálását. 
Az emberekkel el kell hitetni, hogy Oroszország meg fogja 
támadni a nyugati világot, és ezért fegyverkezni kell. Becsapják 
az embereket és a világot.

AZ ELLENSÉGGEL TÖRŐDJ, NE A RONGYOS 
ÉLETEDDEL!

A NATO 30 ország 40 ezer katonájának részvételével 
hadgyakorlatra készül – jelentették be a héten a NATO 
központjában. A hadgyakorlat 2002 óta a legnagyobb, és 
az észak-európai országok is részt vesznek. 
(https://www.defense.gov)

Az USA és a NATO továbbra sem tud meglenni ellenségkép 
nélkül. Az ellenségkép le-hetővé teszi, hogy az emberek ne 
a társadalom problémáira fi gyeljenek, ne tiltakozzanak, ne 
sztrájkoljanak. Erre kell a mostani szupergyakorlat is.

TÁNCOLNI IS TANULNAK A BELARUSZ 
HADSEREG LEENDŐ TISZTJEI

A Szuvorov nevét viselő Minszki Katonai Középiskola 64 
éve képez leendő tiszteket. A katonai ismeretek mellett fontos 
követelmény az általános műveltség, beleértve a kulturált 
viselkedést és tánctudást is. (www.zviazda.by)

Belarusz nagy fi gyelmet fordít a fi atalság nevelésére. A minszki 
katonai iskola 5 éves, bentlakásos. A végzősök 95 százaléka 
egyetemre és főiskolára kerül, és a fegyveres erők tisztjei 
lesznek.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

A PÁRTOK MAGUKNAK OSZTJÁK EL A PÉNZT
A korábbi évekhez hasonlóan jövőre is mintegy 3,8 milliárd 
forintot biztosít a központi büdzsé a pártok és alapítványaik 
gazdálkodására a szerdán benyújtott költségvetési 
törvényjavaslat alapján. (www.mti.hu)

A parlamenti pártok több módon is jutnak állami pénzhez. Mint 
parlamenti képviselők fi zetést, juttatásokat kapnak, ingyenes 
szolgáltatásokat. A pártok és alapítványaik is óriási pénzhez 
jutnak. A rendszer igazságtalan. A pártok és alapítványok 
ne kapjanak állami pénzt! A pártokat tartsák el a tagjaik! 
A Munkáspárt nem kap állami támogatást, de mégis él!

825 EZER EMBER NEM FONTOS SEM A MÁV-NAK, 
SEM A KORMÁNYNAK
Mára híresen hírhedté vált a Debrecen-Mátészalka közötti 
vasútközlekedés, melynek problémáit hosszú listán tudnánk 
felsorolni. Számtalan alkalommal írtunk már a közlekedés 
nehézségeiről kezdve a vasúti kocsik véleményes minőségétől 
az irreálisan hosszú menetidőn át egészen a kritikán aluli 50 
km/h-s szakaszonkénti átlagsebességig. Ráadásul egyáltalán 
nem kihasználatlan vonalról van szó, hiszen 825 ezren utaznak 
a vonalon, melynek felújításával sokat javulhatna a mátészalkai 
régióban élők helyzete. (https://mfor.hu)

A Debrecen-Mátészalka közötti vasút sorsa nem technikai kérdés. 
Társadalmi, politikai ügy! Ha a kormány és az állami tulajdonban 
lévő MÁV tudja, hogy nagy a baj, és ennek ellenére nem csinálnak 
semmit, ez azt jelenti, hogy a kormány és a MÁV nagy ívben tesz 
az emberekre. Kit érdekel 825 ezer ember sorsa? Kapitalizmus van, 
ez a világ a gazdagokról szól, nem a szabolcsi emberekről.

A KÖZLEKEDÉS AZ EMBERT SZOLGÁLJA, 
NE A TŐKÉT!
Van-e ön szerint még egy ország Európában, ahol állami szereplők 
közpénzből tartanak fenn egymással versengő – sok tekintetben 
ellenérdekelt – szolgáltatásokat? Segítünk: nincs. Magyarországon 
viszont évtizedek óta így működik egymás mellett a Volán és 
a MÁV. Csak az „elmúltnyolcévben” nagyjából négyszer, négy 
módon állt neki a kormány az átalakításnak, de a társaságok 
lobbiharcain eddig mindig elbukott az ügy. A hvg.hu információi 
szerint ebben a ciklusban újabb nekifutás jöhet. (https://www.vsz.hu)

Az ország sok területén megszüntették a vasúti közlekedést, de 
az azt helyettesítő buszjáratok nem felelnek meg az emberek 
igényeinek. Számos helyen nincsenek összehangolva a vasúti és 
buszmenetrendek. A 21. században elvárható a kormánytól, hogy 
egységes közlekedési programot dolgozzon ki, olyat, ami nem a tőke 
igényeinek felel meg, hanem az emberek érdekeinek. Nem a MÁV 
és a Volán összevonása a lényeg, hanem az egységes gondolkodás és 
az egységes cselekvés az emberek érdekében.

NEM CSÖKKEN AZ ÁFA
A kormány 2019-re 4285 milliárd forint bevétellel számol 
az ÁFA-ból. A kormány nem tervezi az ÁFA csökkentését. 
(www.kormany.hu)

Nincs ÁFA-mentes kenyér, nincs ÁFA-mentes sör, nincs ÁFA-
mentes közlekedés. Minden után fi zetünk általános forgalmi 
adót. ÁFA-t mindenki fi zet, a milliárdos is, a szegény is. A magas 
ÁFA a dolgozókat, a tömeget sújtja. A tőkésállam tőlük veszi el 
a pénzük egy részét, és csoportosítja át olyan területekre, amelyek 
a tőkésállamnak kellenek. Idetartozik a nagy államapparátus, 
az állami média, a hadsereg fegyverkezése, a külföldi katonai 
akciók és sok minden más. A Munkáspárt az ÁFA csökkentését 
akarja. A legmagasabb ÁFA ne legyen 20 százaléknál több!
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

FEJÉR MEGYE MINDEN 

DICSÉRETET MEGÉRDEMEL

MUNKÁSPÁRT

ISMÉT NAGY SÁNDOR 

VEZETI PEST MEGYÉT

VÁLASZTÁSOK UTÁN KOMLÓN

TALÁLKOZÓ A PÁRT 

TAGJAIVAL HANGONYBAN 

ÉS DOMAHÁZÁN

Megyei értekezletet tartottak a Munkáspárt Pest megyei 
szervezetének tagjai. Thürmer Gyula, a párt elnöke szólt 
a választások nyomán kialakult helyzetről. A legfontosabb, hogy 
élünk, mondta. Míg más pártok ölik egymást, mi megyünk előre 
azon az úton, amit a dolgozó emberek érdekében jónak tartunk. 
Thürmer Gyula köszönetet mondott Pest megye párttagjainak 
a választások során végzett munkáért. Most soraink zárására, 
erőink összefogására, fegyelmezett és jó munkára van szükség. 
El kell beszélgetni minden elvtársunkkal. Kérni kell őket, hogy 
anyagilag vállaljanak többet a párt támogatásában. 

Az aktívaértekezlet újjászervezte Pest megye pártirányítását. 
Megyei elnöknek Nagy Sándort választotta meg, aki évek óta 
végzi ezt a munkát.

Székesfehérváron került sor a Munkáspárt Fejér megyei 
szervezetének értekezletéte. Veres Péter megyei elnök számolt 
be a választások során végzett munkáról. A megyei párttagság 
támogatja a Központi Bizottság értékelését a választásokról – 
emelte ki.

Az ülésen jelen volt Thürmer Gyula. Fejér megye megérdemel 
minden dicséretet – hangsúlyozta. A megyei párttagság, 
élükön pártunk olyan ismert személyiségeivel, mint Veres 
Péter, Espár István, Erdős Ferenc és mások, teljesítették 
vállalásukat, megállították a jelöltjeiket. A jövőben sokat kell 
tennünk a párttagság erősítéséért, a fi atalok megnyeréséért és 
megtartásáért.

A Munkáspárt Ózd térségi szervezetének fontos kezdeményezése 
volt, hogy a város környéki falvakban szervezeteket alakított 
ki. A Munkáspárt legyen jelen mindenütt! Most, a választások 
után Kónya Béla, a KB tagja és Balogh István, a térség egyik 
vezetője járja a falvakat és tovább erősíti a kapcsolatot a párt 
tagjaival.  Ezúttal Kurucz Gézát és feleségét keresték fel.

A Munkáspárt Baranya megyei szervezetének tagjai 
kitelepülést, szórólapozást tartottak Komlón, a Zengő áruház 
előtt. A kitelepülés célja a program terjesztése volt.
Az emberek nem nagyon értették, miért vagyunk kinn, hiszen 
elmúlt a választás. A beszélgetések során aztán megértették, 
hogy fontosnak tartjuk a kapcsolatot a párt és a választók között 
kampányon kívül is. Félnek, bizalmatlanok, egyelőre fényképet 
nem mertek vállalni velünk. De érdeklődtek, mikor megyünk 
újra, mert valahol jó is volt velünk találkozniuk. Legközelebb 
már ennyivel könnyebb lesz - adta hírül lapunknak Kós Zoltán 
megyei elnök.
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KORMÁNYPÁRTI HENGER ÉS ELLENZÉKI IMPOTENCIA
Július 15-én tartanak időközi önkormányzati választást 
Miskolc 12. számú önkormányzati körzetében, mivel az ottani 
fi deszes képviselőt, Hubay Györgyöt parlamenti képviselővé 
választották. A helyi választási bizottság annak rendje és módja 
szerint kiírta a választásokat. Eddig nincs is különösebb gond.

Ami ezután kezdődik, az a jelenlegi magyar politika minden 
ellentmondását, minden szennyét megmutatja. 

A Fidesz biztosra veszi a győzelmét és olyan valakit jelölt, 
aki a Fidesz városi hatalmát erősítheti. Dr. Nagy Ákos ügyvéd, 
eddig is dolgozott a városi önkormányzat jogi bizottságában. 
A Fidesz politikai hengerként akar végig menni a most 
kiírt időközi választásokon, lehengerelve mindent, ami 
akadályozhatja céljai megvalósítását.

A parlamenti ellenzék ismét megmutatta teljes impotenciáját. 
Egyik párt sem indul jelölő szervként a választáson, tehát nem 
teszik ki magukat annak, hogy az emberek véleményt mondjanak 
róluk. De támogatnak egy függetlenként induló jelöltet, ami 
nyilván azt jelenti, hogy szavazóikat arra bíztatják, hogy 
szavazzanak rá. Jelenthet anyagi támogatást is, hiszen még egy 
önkormányzati választókerületben is pénzbe kerül a kampány.

A szerencsés „független” jelölt Erdei Sándor, akit Rokker 
Zsolttiként ismerhetünk a showbiznisz világából. A választásokon 
persze bárki indulhat, és nem lehet elvi kifogás az ellen sem, hogy 
a showbiznisz világából érkező valaki legyen jelölt. 

Csakhogy a dolog meglehetősen átlátszó, Erdei Sándort 
az egész ellenzék támogatja, azaz az MSZP, a DK, a Jobbik, 
az LMP.  Hogy mi köze ennek a baloldalisághoz, nos, ezt 
a kérdést már nem is kell feltenni. A válasz: semmi! Az ellenzéket 

egyetlen szándék vezérli, megszorítani a Fideszt. Tegyük fel, 
hogy sikerül, és akkor mi van? A Fideszt nem médiasztárokkal 
kell és lehet legyőzni, hanem olyan programmal, amely jobb, 
mint a Fideszé, amely többet ad az embereknek. Az áprilisi 
választásokon az ellenzék már megbukott amiatt, hogy nem 
volt elképzelésük a jövőre nézve, és nem voltak olyan vezetőik, 
akikre az emberek rá merték volna bízni az ország sorsát.

A választáson indul még egy Erdei Sándor (1983). Nincs 
bizonyíték arra, hogy valakik tudatosan indítanak az ellenzéki 
fi gurával szemben egy azonos nevű valakit, de könnyen el 
lehet képzelni. Törvényes, de az ilyen trükkök nem tesznek jót 
az ország életének, a demokráciának.

A Fideszt leszámítva egyetlen párt indít pártjelöltet 
a választáson, a Magyar Munkáspárt. Mi nem félünk kimondani, 
hogy mi vagyunk a Munkáspárt. Nem szégyenkezünk az áprilisi 
eredménytelenségünk miatt, mert nincs mit szégyenkezni. 
A Munkáspárt akkor is a dolgozó emberek érdekében beszélt, és 
ezt teszi most Miskolcon is.

A Munkáspárt bátran és büszkén indítja jelöltjét, Fülöp 
József Istvánnét. Dolgozó ember, miskolci, nem milliárdos, 
sőt még csak nem is milliomos, tisztességes. Ki tudná jobban 
képviselni a miskolci munkást, a dolgozót, a szegényt? „Azért 
indulok el az időközi választáson, mert úgy érzem, jelenleg 
nincs igazi baloldali ellenzéki képviselő a testületben” – 
nyilatkozta Fülöpné a helyi médiának. Hozzátette: győzelme 
esetén konstruktív ellenzék kíván lenni. „Támogatunk mindent, 
ami jó a dolgozóknak, a népnek, és küzdünk minden ellen, ami 
árt a dolgozónak, a népnek”.
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„ROKKER ZSOLTTI”-ÜGY:
A MUNKÁSPÁRTI FÜLÖPNÉ LEVELÉT MEGÍRTA

„Erdei Sándor „Rokker Zsolti” csak „hinti a rizsát”. Úgy látszik 
valótlan állításokkal akar befutni, mint képviselő, Miskolcon, 
a 12. egyéni választókerület önkormányzati képviselőjeként. 
Igyekszik ezáltal is félrevezetni Miskolcon az adott térség 
lakosságát” – így kezdi levelét Fülöp Józsefné, aki a Munkáspárt 
képviseletében a miskolci 12. számú választókerületben indul 
az önkormányzati posztért. Az időközi választást július 15-re 
azért írták mi, mert a posztot korábban betöltő Hubay György 
országgyűlési képviselő lett. Megírtuk, hogy minden jelentős 
ellenzéki párt Erdei Sándor, alias „Rokker Zsoltti” humoristát 
támogatja, aki ellen riválisként fellépett egy azonos nevű, 
fi atalabb születésű nyékládházi férfi  is. Erdei lapunknak tréfásan 
azt nyilatkozta: minden ármány ellenére igazából egyedül 
a munkáspárti jelölttől tart, mert „felkészültsége, és alkalmassága 
mellett a helyi Jocó Büfé tulajdonosaként megfenyegetett, hogy 
nem lesz több extra mustár a hot-dogomra és csak félig süti át 
a francia pirítóst, ha nem vigyázok arra, mit mondok”.

Fülöp Józsefné nem vette ezt tréfára, és nekünk címzett levélben 
osztotta ki Erdei Sándort. Sorait változtatás nélkül közöljük.

„Jelölttársamnak ki kéne ismereteit bővíteni. Ez kérem nem 
„humor” ez tény. Riválisomnak egy dolgot sikerült pontosan 
„jegyezni”. Valóban én Fülöp József Istvánné a nevem. Ha a vitatott 

cikk szerzője és különösen riválisom komolyan venné a dolgát, 
tudhatná, hogy én már több évtizede dolgoztam, és küzdöttem 
a dolgozók, munkások jogaiért, jobb munkakörülményeiért, 
élhető lakókörzetért, a szociális biztonságért. Erdei Sándor 
viccesedik korábbi foglalkozásommal. Az, hogy végletesen 
téves állítása szinte eltörpül a humortalanságánál. Erdei - 
valószínű nem érti azt az egyszerű dolgot -, hogy a szakmámba 
dolgoztam. Igen dolgoztam! Munkás voltam, ezért is vagyok 
a dolgozok körében hiteles személy. Jelölt társam az életemet 
viccnek szánta, akkor valószínű, hogy a választópolgároknak 
tett ígéretei, programja is csak vicc! Hátulgombolós gyermek 
volt, mikor én már Miskolcon önkormányzati képviselőjelöltként 
indultam 1994-től, és azóta is minden választáson jelölt voltam. 
A Munkáspárt jelöltjeként több alkalommal bírtam a Miskolciak 
polgármester- önkormányzati-, valamint országgyűlési jelölését. 
Mint a Munkáspárt Miskolc város pártszervezetének elnökeként 
nem csak indultam ill. indulok önkormányzati jelöltként, de 
2006-tól felelős is vagyok azért, hogy zavartalanul hajtsuk 
végre a mindenkori választásokat. Megtanultam képviselni 
az egyszerű emberek gondjait, mindennapi problémáinak 
felszínre hozását.

Erdei Sándor képviselőjelölt társam idáig csak „bohóckodott”, 
illetve most is bohóckodik sok mindennel nincs tisztában, 

humorizál, félrevezeti 
a választópolgárokat. Én 
továbbra is az elesett, 
szegény rászoruló emberek 
életének jobbá tételéért 
dolgozok, - természetesen 
- társadalmi munkában, 
küzdök egy emberközpontú 
társadalomért. Miskolcon a 
12. számú Választókerületben 
konstruktív ellenzék kívánok 
lenni a Miskolc Megyei Jogú 
Város Önkormányzatában. 
Lévén a térség minden 
utcáját, a lakosok nagy 
számát személyesen is 
ismerem, bennem nem 
fognak csalódni. Nem 
humorizálni kell, hanem 
minden nap a dolgozókért, 
nyugdíjasokért a fi atalokért, 
a lakosság teljes köréért 
tenni.”  

Az alábbiakban közöljük a Népszava 2018. június 15-i számában megjelent cikket, amelyben 
ismertetik a Munkáspárt miskolci képviselőjelöltje, Fülöp József Istvánné levelét. Mindig 
hirdetjük, hogy a választási kampányban bátran kell képviselnünk a dolgozó embereket, 
a Munkáspárt álláspontját és ki kell használni minden lehetőségét. Fülöp József Istvánné 
ezt teszi. Gratulálunk és sok sikert!
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JÖVŐTLENSÉGRE ÍTÉLVE?
Április 8-án lezajlottak a választások. 
Mindenki értékelte, mindenki 
következtetéseket von le. Ez alól 
a Munkáspárt sem kivétel. A Munkáspárt 
Elnöksége, majd Központi Bizottsága 
is megvonta a választások mérlegét, 
és értékelte a Munkáspárt szereplését. 
Eltérően más ellenzéki pártoktól, ahol 
késre menő viták folynak és a fejek is 
hullanak, a Munkáspárt közös álláspont-
ra jutott: megtettünk szinte mindent 
azért, hogy jobb eredményt érjünk el, de 
a megváltozott politikai helyzet ellenünk 
hatott.  Nálunk nem hullanak fejek, nem 
tesszük felelőssé sem a párt országos, 
sem helyi vezetőit. Nem rajtuk múlott, 
az objektív helyzet volt ilyen.

MIT MOND A POLITOLÓGUS?

Ugyanakkor újra és újra feltesszük magunknak a kérdést, hogy 
mi függött tőlünk, és ami még fontosabb, miben és mennyiben 
függ tőlünk a jövő. Ebből a szempontból nem érdektelen 
meghallgatni, hogy miként vélekednek a magyar politikai élet 
jövőjéről mások. 

Török Gábor politológus minap az Inforádióban fejtette 
ki véleményét. A műsort jó szívvel ajánljuk olvasóink 
fi gyelmébe. Török megállapításai mentesek a divatos 
ideológiai fennhangoktól és számos eleme megerősíti a mi 
gondolkodásunkat.  Pontosabban szólva, egymástól függetlenül 
hasonló következtetésekre jutunk. (https://infostart.hu/
arena/2018/06/11/torok-gabor-politikai-elemzo).

Orbán Viktor nem csatát nyert, hanem megnyert egy háborút. 
– hangsúlyozta Török Gábor. Az ellenzék is érzi, hogy egy 
fegyverletételhez közeli állapot alakult ki. Az ellenzéknek nincs 
esélye mindaddig, amíg az objektív helyzet nem változik meg. 

Az objektív helyzet megváltozásáról a politológus szerint 
akkor lehet beszélni, ha a gazdaság összeomlik, ha a Fidesz 
súlyos hibát követ el vagy a Fideszen belüli egység megszűnik, 
vagy, ha hasadás következik be a nemzetközi helyzetben.

Török Gábor értékelése szerint a közélet szereplői elfogadták 
azt, hogy Orbán Viktor addig lesz miniszterelnök, amíg az akar 
maradni vagy nem következik be jelentős változás az ő objektív 
helyzetében. 

Az ellenzék magatartásán a beletörődés, az elfogadás jelei 
látszanak, A kormány szinte teljes szabadkezet kapott, azt 
tesznek, amit akarnak. A politológus szerint ez máris látszik 
abban, hogy brutális aránytalanságok vannak a médiatulajdonlás 
és a gazdaság más területein is. 

Török szerint ebben a helyzetben, aki racionálisan 
gondolkodik, legfeljebb a túlélésben reménykedhet, azaz addig 
pályán maradni, amíg az objektív helyzet nem változik meg. 
A szakember úgy értékeli, hogy az ellenzéknek nincs esélye sem 
a 2019-es EP-választásokon, sem az önkormányzati választásokon.
Ahhoz, hogy az ellenzék helyzetében változás történjen, 
az objektív helyzet változásán kívül arra is szükség lenne, hogy 
az ellenzék erőforrásait a jövő üzenetének megfogalmazására 
koncentrálja. Tanulnia kellene az áprilisi választásokból, amikor 
az ellenzéki pártok lényegében koncepció nélkül mentek neki 
a választásoknak.

Török Gábor szerint az ellenzéki pártok bomlása folyik. 
Lehet, hogy a Jobbikból kiváló erők új pártot hoznak létre, 

de a Jobbik és a Fidesz mellett 
nagyon kevés esélye van egy új 
jobboldali pártnak. A radikalizálódás 
lehetősége korlátozott, mivel 
a tapasztalok szerint a társadalom nem 
vevő a radikális pártokra, ha nincs mély 
válság.

A politológus kifejtette, hogy 
az MSZP látszólag a végóráihoz 
közeledik, de a szocialisták tábora jobban 
képes felismerni a végveszélyt és képes 
az erőket a túlélésre mozgósítani. 
Az MSZP-ben azonban semmilyen 
új koncepció sem látszik. Az MSZP 
eddigi politikáját a pragmatikus, rutinos 
magatartás jellemezte, de ez már kevés.
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MIT MONDUNK MI?

Tért vesztett-e a Munkáspárt is, hasonlóan a többi ellenzéki 
párthoz? Sajnos, igen. Ahogyan a választási értékelésünkben 
mondtuk, a Fidesz kiénekelte a sajtot a szánkból. A Fidesz átvett 
és megvalósított számos olyan gondolatot, amelyek eredetileg 
a Munkáspárt követelései voltak. Ilyen a minimálbérek emelése, 
a nagybankok megadóztatása, a családok támogatása és sok 
minden más.

Ezen dühönghetünk, de nem ez a helyes politika. Rá kell 
mutatnunk, hogy a Fidesz-kormány adományai ideiglenesek. 
Például az üzemanyagárak növekedése már megindult, az infl áció 
is nő, és ez az egyik biztos útja annak, hogy a kormány az egyik 
kezével elvegye azt, amit a másikkal adott.

Nekünk sem volt programunk, mint a többi ellenzéki pártnak? 
De volt, sőt Lóránt Károly egy rádiós 
kijelentése szerint az úgy nevezett 
baloldalon csak nekünk volt programunk. 
A koncepció világos volt: elvenni 
a gazdagoktól és adni a szegényeknek! 
Zöme olyan követelés volt, amit ma, 
a kapitalizmus viszonyai között is meg 
lehetne csinálni. Sok ember egyetértett 
velünk, de egyelőre más pártoktól várja 
élete jobbrafordulását. De a helyzet 
változhat.

És még valami, aminek hosszú távon lesz 
jelentősége: a Munkáspárt volt az egyetlen 
párt, amely kimondta: a kapitalizmus 
rossz, és ha gyökeres változást akarunk, 
akkor a pénz uralma helyett az új közösségi 
társadalomnak, a szocializmusnak kell 

jönnie. Ez a koncepció tehát ott volt az áprilisi választásokon és 
ezt a koncepciót csak Munkáspárt képviselte. 

Miért fontos ez? Nos, azért, mert egyre több kérdésről derül 
ki, hogy a tőkés rendszeren belül nem lehet őket megoldani, mert 
a tőkének nem érdeke. Miért szorul háttérbe a környezetvédelem? 
Miért nincs szó az ingyenes fogorvosi ellátás visszaállításáról? 
Miért nem oldják meg, hogy mindenkinek alanyi joga legyen 
a lakhatáshoz? Nos, azért, mert a tőkének egyik sem érdeke.

A Munkáspárt számára is a túlélés a kérdés? Igen, a politikai, 
anyagi és szervezeti túlélés számunkra is alapvető kérdés. De 
számunkra a kérdés nem új, hiszen 30 éve úszunk az árral szemben. 
Három évtizede őrizzük a lángot, a szocializmus eszméjét. 
Ráadásul aktívan tesszük a dolgunkat, az utcán, a tereken, 
a választásokon. Könnyű a „Facebook-forradalmároknak”, akik 
az interneten osztogatják az észt! Nem kell hozzá se kockázatot 
vállalni, se harcolni, elég „a kommunista jövőt” hirdetni. Nekünk 
egy párt működését és küzdelmét kell nap mint nap biztosítanunk, 
s akkor egyszer el is fogunk jutni az új társadalomhoz.

Attól, hogy megszoktuk a túlélésért folytatott harcot, a mai 
feladat nem könnyebb. Valljuk be őszintén! Iszonyúan nehéz 
a fi atalokat megnyerni és még nehezebb őket megtartani. Semmivel 
sem könnyebb idős, fáradt, beteg elvtársainak újra és újra hitet 
adni, munkára lelkesíteni. 

Emberfeletti erőfeszítéseket jelent a működéshez szükséges 
pénzt előteremteni. Bármennyire is igyekeznek lelkes liberális 
Facebookozók úgy beállítani a dolgokat, mintha a Munkáspártot 
más pártok tartanák el, ez nem így van. A pártot a tagság tartja el! 

A kapitalizmus lényege, hogy egymással szemben áll 
a tőkével rendelkező tőkés és a tőkével nem rendelkező dolgozó. 
Az évszázadok során mindkettőjük létformái átalakultak, de 
a lényeg maradt. Az egyiknek van gyára, bankja, földje, a másiknak 
nincs. Így az egyik van felül, míg a másik alul.

Az egetverő különbséget el lehet takarni. Az embereket be 
lehet csapni, sőt meg lehet venni. De a milliárdos és a szegény, 
a tőkés és a dolgozó objektív ellentétét nem változtathatja meg sem 
Angela Merkel, sem Emmanuel Macron, sem Aléxisz Cíprasz, sőt 
Vlagyimir Putyin sem.  És jobb, ha Orbán Viktor miniszterelnök 
úr tőlünk tudja: még ő sem!

A tőkés pártok küldetése megnyerni a választásokat. 
A Munkáspárt küldetése leváltani a kapitalizmust és megteremteni 
az ember közösségi társadalmát, a szocializmust. Jövőtlenségre 
a tőkés rendszer pártjai vannak ítélve, és ez legyen az ő gondjuk! 
A Munkáspártnak van és lesz jövője!
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

NEM FÉRSZ EL OTTHON A RÉGI KÖNYVEIDTŐL?
Szívesen fogadjuk a Munkáspárt központjába azokat a könyveidet, melyeket örömmel adnál másoknak. Juttasd el a pártközpontba. 
Mi katalogizáljuk és hozzáférhetővé tesszük mások számára, jelképes adományért cserébe. Korábbi jó kezdeményezést 
szeretnénk folytatni. 

Segíts másokat 
hozzá a tudáshoz, 
segítsd a pártot 
a könyvekért adott 
adományoddal.

ELBUKHAT MERKEL?ELBUKHAT MERKEL?
A testvérpárti szövetség felbontásának 
gondolatával foglalkoznak a német 
Kereszténydemokrata Unió (CSDU) és 
a bajor Keresztényszociális Unió (CSU) 
vezetésében a két pártelnök, Angela Merkel 
kancellár és Horst Seehofer belügyminiszter 
menekültügyi vitája miatt – írta múlt hét 
végén az MTI a Frankfurter Allgemeine 
Sonntagszeitung (FAS) című vasárnapi német 
lapra hivatkozva.     Horst Seehofer pártja, a CSU teljes támogatásával 
sürgeti, hogy a menedékkérők bizonyos csoportjaitól tagadják meg 
a belépést az országba. Angela Merkel és a CDU nagy része szerint 
tartózkodni kell az ilyen egyoldalú intézkedésektől, és a határigazgatási 
szigorítást csak egy európai uniós megoldás részeként, vagy legalább 
az érintett országokkal egyeztetve szabad bevezetni.

A későbbiekben a Bild arról számolt be, hogy Seehofer két hét 
türelmi időt adott Merkelnek a menedékkérők visszafordítása körüli 
vita európai szintű megoldására, ezt azonban a bajor politikus cáfolta. 
A német sajtó szerint nem azonnal, hanem fokozatosan vezetik be 
a Seehofer menekültügyi tervében szereplő határigazgatási 
szigorításokat, tehát végeredményben mégis csak szó van kéthetes 
haladékról. A beszámolók szerint a belügyminisztérium úgynevezett 
mestertervének határigazgatási részéből először azt a szabályt 
vezetik be, hogy meg kell tagadni a belépést a Németországban már 
elutasított és belépési tilalommal sújtott, de visszatérni szándékozó 
menedékkérőktől – ebben egyébként a CDU és a CSU egyet is ért. 

A máshol már regisztrált vagy menedékjogi eljárás alatt álló 
menedékkérők visszafordítására később utasítja a tárca a határ-
igazgatásért felelős szövetségi rendőrséget. A következő két hetet 
„áthidaljuk” – mondta az elnökségi ülés egy név nélkül nyilatkozó 
résztvevője.

Még nem tudni, sikerül-e az „uniópártoknak”, azaz a CDU-nak 
és a CSU-nak megegyezésre jutnia a kérdésben. A bajorok aligha 
akarnak engedni a szigorításokból, hiszen készülnek az őszi tartományi 
választásokra, a tavalyi szövetségi választásokon pedig éppen Merkel 
nyitott migrációs politikája miatt szerepeltek gyengén. A kialakult 
helyzet, és a Merkellel szembeni elégedetlenség világosan mutatja, 
veszélyes játékba kezdett a német tőkésosztály, amikor bevándorlással 
akarta kezelni a munkaerőhiányt. Berlin célja továbbra is az, hogy csak 
a gazdasága számára „használható” embereket engedje be, a nyitott 
ajtók politikájával azonban milliók áramlottak Európába – és teszik 
azóta is –, Merkel pedig elvesztette a kontrollt. A tavalyi választások 
előtt eszelős tempóra vették rá a bevándorlási hatóságot, ami mostanra 
óriási botrányt okozott, hiszen komoly biztonsági kockázatot jelentett.

Noha 2015-ben egy rövid ideig elkapta némi eufória az embereket 
Nyugat-Európában, mostanra nagyot fordult a társadalom véleménye, 
a bevándorláshoz görcsösen ragaszkodó pártok pedig rohamosan 
vesztenek a támogatottságukból. A szociáldemokraták fokozatosan 
elvesztik a munkásosztályt, amely inkább az euroszkeptikus, jobboldali 
populista pártokra szavaz, hiszen csak ők mondják azt, hogy nem 
szabad beengedni a migránsokat. Sok baloldali párt potenciális 
szavazókat lát bennük, új proletariátust vizionál, miközben az újonnan 
érkezők töredéke tud beilleszkedni a munkaerőpiacra, az európai 
dolgozók pedig érthető módon elpártolnak ezektől a pártoktól.

KÜLFÖLD
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, XII. LÓRÁNT ÚT 4/B. ITT LAKOTT 
RÁKOSI MÁTYÁS

Buda egyik legszebb részén, a Lóránt úton ma is megvan az a ház, 
amelyben 1949-56 között lakott Rákosi Mátyás.

Ki volt Rákosi? A Horthy-rendszer számára a rendszer ellensége, 
bűnöző, akit 1926-1940 között börtönbe is vetettek.  1945 után 
a kialakuló magyar szocialista rendszerben „Sztálin elvtárs legjobb 
magyar tanítványa”, a „magyar nép bölcs vezére”. 1956 után, a Kádár 
János nevével fémjelzett szocialista Magyarországon az 1950-es évek 
törvénytelenségeinek fő felelőse, és mint ilyen, nem kivánatos személy. 
1990 után a tőkés Magyarországon újra bűnös és ellenség, akit szívesen 
vetnének börtönbe, ha tehetnék.

Ha előítélettől mentesen tekintünk életére, nyugodtan mondhatjuk: 
Rákosi Mátyás (1892-1971) a 20. századi magyar munkásmozgalom 
egyik meghatározó egyénisége volt. Művelt ember, számos idegen 
nyelvén beszélt. 1919-ben, a Tanácsköztársaság kormányának 
legfi atalabb tagja. A két világháború között a magyar kommunista párt 
vezető és lelkesítő személyisége. 1945 után az MKP, majd 1948-1956 
között a Magyar Dolgozók Pártjának vezetője. 

1956-tól 1971-ig, haláláig a Szovjetunióban élt emigrációban. 
A Kádár János vezette MSZMP vezetése ellenzi Rákosi hazatérését, 
és némi ingadozás után a szovjet vezetők sem támogatják.

A Rákosi vezette „MDP történelmi érdeme, hogy jól vagy 
rosszul, de elindítja Magyarországon a szocializmust. A szocializmus 
a társadalom többségének többet ad, mint a megelőző rendszerek.” – 
olvasható a mai Munkáspárt dokumentumaiban. „Az ötvenes években 
a szocializmus építésében számos torzulás következik be. Az 50-es évek 
törvénysértései nem a szocialista rendszerből következtek. Rákosi és 
vezető társainak diktatórikus vezetése sem a rendszer következménye, 
hanem az ő személyes hibájuk. Az azonban igaz, hogy az 50-es években 
még nem alakult ki olyan rendszer, amely automatikusan leleplezi az 
egyéni hibákat és bűnöket” - folytatódik a dokumentum.

De térjünk vissza a Lóránt útra! Rákosi 1945-49 között a XIV. 
kerületi Szabó József utca 26. szám alatti villában lakott. Az épület 
ma is megvan, de már kevesen tudják, hogy ki is volt a lakója. 

A hidegháborús viszonyok között azonban a zuglói villát nem tartották 
elég biztonságosnak, így költözött Rákosi 1949. május 14-én a budai 
villába. 1956. július 26-án majd innen távozik el, és sohasem tér vissza.

Rákosival lakik felesége, Feodora Fjodorovna Kornyilova 
(1904-1980), akit Fenyának szólított. A jakut származású asszony 
a Szovjetunióban annak a társadalmi bizottságnak volt az elnöke, 
amely azért jött létre, hogy elérjék Rákosi kiszabadítását a Horthy-
Magyarország börtönéből. Mint ismeretes, a Szovjetunió 1940-ban 
visszaadja az 1848-49-es magyar szabadságharc lobogóit, melyeket 
a cári orosz hadsereg zsákmányolt. Cserébe a magyar fél 16 év börtön 
után elengedi Rákosit.

Az egykori visszaemlékezések szerint Kornyilova feltűnően szép 
és művelt volt, több nyelven beszélt. Később egyébként magyarul is 
megtanult. 1943-ban Rákosi feleségül veszi. Rákosi ekkor 51 éves, 
Kornyilova 40.

A Lóránt utcai villáról sok minden olvasható Pünkösti Árpád 
„Rákosi a csúcson 1948-1953” című könyvében. „A Lóránt úti villa 
sem volt fényűzően berendezve. A szalon selyemmel bevont garnitúrája 
volt a pompa – állítja G. Lajos. A bejárattól jobbra lévő kis szobában, 
ami régen talán az inasé volt, lakott az unokaöcs, Vologya, Rákosi 
örökbe fogadott fi a. A konyha háromszor akkora volt, mint Zuglóban, 
a hatalmas ebédlőt összehajtható üvegajtóval lehetett kettéválasztani. 
Itt is külön hálószobájuk volt; hol együtt aludtak, hol nem. Az emeleten 
Fenya szobája a Duna felőli oldalon volt, az öregé a Normafa felőli 
oldalon, középen a szalon. Emellett két fehér csempés fürdőszoba; 
fehér kád, mosdó és vécé, s az egyikben bidé. Ez volt az összes luxus. 
Rákosi fürdőszobájában volt már egy állómérleg is. A szobáját könyvek 
tapétázták.”

A könyvben sok érdekes adat van a Rákosi család életéről is. 
„Vendégeket nemigen fogadtak, s ők is inkább csak a hivatalos 
ünnepélyekre jártak. Szuszlov és talán Vorosilov járt náluk. A vezetők 
fordultak még meg a villában. Vasné, Vadas Sári járt ott többször, s néha 
a szovjet követ felesége látogatta meg Fenyát.” Rákosi felesége szépen 
rajzolt és Magyarországon kerámiával is foglalkozott. A villában ezért 
egy kemencét is felállítottak.

Rákosit felesége is elkíséri a száműzetésbe 1956-ban. Vlagyimir 
Krjucskov, a szovjet KGB vezetőjének visszaemlékezése szerint 
az asszony rengeteget segít, hogy Rákosi elviselje a száműzetést, 
beleértve a szovjet állambiztonság állandó megfi gyelését is. Rákosi 
1971. február 5-án 79 éves korában Gorkijban hal meg.  Február 16-án 
a Farkasréti temetőben helyezik el urnáját. Fenya 1980-ben távozik el, 
sírja Moszkvában van.

L   4  
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